

11月22日，习近平主席在北京以视频方式出席并主持中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会。习主席在会上发表重要讲话，回顾30年来双方关系取得的重大成就和有益经验，宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系。这是中国东盟把握时代机遇、实现双方关系跨越式发展的重要成果，是双方关系史上新的里程碑，将为地区和世界和平稳定、繁荣发展注入新的强大动力。

30年来，中国和东盟各领域合作硕果累累，中国—东盟关系已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范，成为推动构建人类命运共同体的生动例证。1991年7月，中国与东盟开始对等建立对话关系，顺利推进了《东南亚友好合作条约》，中国成为东盟全面对话伙伴国。2013年10月，习近平主席在印尼国会发表重要讲话，提出愿同东盟国家共建21世纪海上丝绸之路，有力推动了中国—东盟命运共同体建设，促进实现共同繁荣。时至今日，中国与东盟经贸合作日益加快，双方贸易规模扩大85倍，已互为最大贸易伙伴。

袁勇

当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入动荡变革期。双方充分意识到，共同维护地区和平稳定，共同推动合作共赢，共同应对全球性挑战，符合中国和东盟的共同利益，也有利于世界经济的发展。

面向未来，坚持讲信修睦，不断深化战略互信。双方要尊重彼此自主选择社会制度和发展道路的权利，尊重各自推动经济社会发展、改善人民生活的探索和实践，在对方重大关切问题上相互支持，牢牢把握中国—东盟战略合作的大方向；要始终珍视本地区和平稳定局面，坚定奉行睦邻友好政策，妥善管控处理分歧与争议，共同应对各类传统与非传统安全威胁。

面向未来，坚持合作共赢，共促地区发展繁荣。面对后疫情时代区域经济乃至世界经济的复苏需求，双方应进一步加强经贸合作关系，推动共建“一带一路”倡议与东盟及各成员国发展战略充分结合，让更多“一带一路”项目为双方20亿人民带来实实在在的好处；应共同推动《区域全面经济伙伴关系协定》成功签署，并在地区及世界发展进程中发挥重要积极作用。

面向未来，坚持守望相助，互施援手。30年来，中国和东盟携手战胜了一系列重大挑战。面对突如其来的新冠肺炎疫情，中国与东盟共克时艰，始终保持密切合作。在中国抗疫关键时刻，东盟国家及时给予中方宝贵支持和无私援助。面对东盟国家疫情的蔓延与反复，中方投桃报李、积极行动，提供抗疫物资、技术援助，还派出多支抗疫医疗专家组，体现出患难与共的兄弟情谊和命运共同体精神。

疫霾仍在全球肆虐，全球面临着前所未有的挑战和考验，更加需要中国东盟同舟共济，弘扬全面战略伙伴精神，密切政策沟通和协调，全面深化抗疫合作，争取尽早战胜疫情，维护人民健康，提振世界经济，实现共同发展。我们相信，中国和东盟将以建立全面战略伙伴关系为新的起点，书写中国—东盟命运共同体建设新篇章，为推动人类进步事业作出更大贡献。

## 东盟命运共同体建设新篇章

本版编辑 徐 骨 刘 畅 美 编 夏 祺

# 首尔将打造元宇宙行政服务生态

本报驻首尔记者 杨 明

“元宇宙首尔”计划平台将引入经济、教育、观光等7大领域服务，总投资计划为39亿韩元（约合2108万元人民币）

2022年 起步阶段

2023年—2024年 扩张阶段

2025年—2026年 完成阶段



图为首尔  
市政府大楼。  
本报记者  
杨明摄



韩国首尔市政府日前发布了《元宇宙首尔五年计划》，宣布从明年起分三个阶段在经济、文化、旅游、教育、信访等市政府所有业务领域打造元宇宙行政服务生态。这是韩国地方政府在虚拟现实服务领域提出的首个工作规划，在后疫情时代非接触式沟通需求增长的大背景下，可谓恰逢其时。

“元宇宙首尔”计划分为“起步（2022年）”“扩张（2023年—2026年）”和“完成（2025年—2026年）”三个阶段。明年将通过第一阶段工作完成平台的搭建，引入经济、教育、观光等7大领域服务，总投资计划为39亿韩元。

首尔市政府相关人士称，目前向公众提供的元宇宙服务大多以知名民间平台为依托，以宣传为主要目的，首尔市运营的相关服务有10余个。但以民

间平台为基础的元宇宙服务在完成复杂、多样的行政服务方面存在功能上的局限性，很难通过不同平台间所提供服务的相互联系创造协同效应。而“元宇宙首尔”平台则基于最尖端的数字科技，在提供公共服务时可轻松克服时间、空间制约和语言障碍等困难，并可扩展至行政服务全领域，将极大提升公务员的工作效率。

作为首个示范项目，今年首尔市将在元宇宙平台上举行普信阁虚拟敲钟仪式，迎接2022年的到来。普信阁敲钟是首尔市的传统活动，每年元旦零时前，很多首尔市民都会聚集到普信阁前等待新年钟声。

从明年起，元宇宙平台将以虚拟拉动现实，在以下几个领域持续发力。

首先，提升城市的竞争力。以元宇宙为基础的“首尔金融科技实验室集合地”项目已被纳入计划。2018年

开始运营的汝矣岛首尔金融科技实验室将被复制到元宇宙平台之上，以构建培养金融科技产业的线上线下集群。“首尔金融科技实验室集合地”将介绍首尔市的金融科技支持政策，宣传入驻企业，举办投资说明会、专家指导咨询、培训等活动。同时，位于钟路区的投资首尔中心也将在元宇宙平台上搭建，该项目被称为“元宇宙投资首尔”。项目将与线下投资首尔中心的业务相关联，为外国投资者提供虚拟替身投资会商、虚拟会议和教育、首尔宣传实感体验等投资、创业一站式支援服务。

其次，提升城市的行动力。平台上将建成暂称为“元宇宙120中心”的虚拟综合办事大厅，首尔市目前运营中的各种业务申请、咨询商谈服务在元宇宙平台上都可以轻松办理。首尔市计划首先分析各部门分散的服务现状，进而制

定有效的服务解决方案。平台还计划构建“元宇宙市长室”，提供与市民沟通、听取意见建议等多样化的功能，使其成为随时对市民开放的交流空间。另外，平台还将搭建“元宇宙智能工作平台”，使后疫情时代的市政工作不再受到时间和空间的制约，利用网络虚拟空间即可完成。同时工作平台上还将引入AI公务员，它将与公务员虚拟替身一同为市民提供更专业、高效和智能的服务。

最后，提升城市的吸引力。平台上将建成虚拟观光特区，光化门广场、德寿宫、南大门市场等首尔主要旅游景点都将被搬到平台上，组成“元宇宙观光首尔”，借此可实现城市观光、再现敦义门、体验宗庙祭奠仪式等功能。未来，“元宇宙观光首尔”还将引入热门餐厅等实体店铺，通过旅行社开展虚拟空间团体游，观赏街边表演等现实与虚拟相结合的新型旅游服务。另外，首尔市还计划提供“元宇宙庆典、展示服务”，首尔鼓节、花灯节、贞洞夜行等首尔市的传统庆典将分阶段在平台上呈现；一些主要的博物馆、美术馆，即使无法亲自参观，也可以随时随地在平台上体验同等的观展感受。

首尔市智慧城市政策官朴钟秀（音译）表示，“元宇宙基于不同的技术能力和用户需求正实现多元化发展，将快速成长为后疫情时代新的模式”。“首尔市政府将结合公共需求和民间技术，开拓‘元宇宙首尔’新大陆，打造男女老少都能享受的‘元宇宙首尔’，使首尔发展成为名副其实的包容性智慧城市。”

广告

## 力敌千军，显开拓本色

雪佛兰开拓者 美式大7座SUV

48V轻混版强悍上市

SUV，就要开拓



雪佛兰开拓者首席开拓官  
吕小军

吕小军



400-820-1912 800-820-1912  
www.chevrolet.com.cn

CHEVROLET

开拓者